

В диссертационный совет 24.2.366.11 при Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погодиной Елены Геннадьевны

на тему: «Развитие межорганизационных форм управления интеллектуальными активами в атомно-энергетическом кластере», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

В сложившихся условиях хозяйствования очень важно поддерживать и развивать формы межорганизационных отношений между субъектами бизнеса. Что обусловлено, с одной стороны, активным развитием инновационной деятельности, а с другой стороны, повышения роли интеллектуальных активов в эффективности функционирования бизнес-моделей. Отечественный атомно-энергетический сектор является признанным лидером в мире, поэтому поддержание его конкурентоспособности приоритет развития методик в области экономики и управления. На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что выбранная тема диссертационного исследования Погодиной Е.Г., является актуальным исследовательским направлением.

Среди основных результатов исследования, следует выделить предложенный автором подход к понятию распределенного интеллектуального актива (с. 8-9), который позволяет осуществлять управление таким активом в рамках межорганизационных форм управления бизнесом. «Распределенность» как свойства актива имеет высокую научную и практическую роль в идентификации объектов межорганизационных форм менеджмента. Управление жизненным циклом объекта в рамках межорганизационных форм сотрудничества – дискуссионный вопрос в учетно-аналитической мысли и науке управления. Автором разработан жизненный цикл распределённого интеллектуального актива, отличительными чертами которого являются полистадийность, мультифинальность и изоадминистрирование (с. 10-11).

Несомненным достоинством работы является представленный автором система управления распределённых интеллектуальных активов, которая наделена специфическими особенностями, а именно, наличием нескольких контуров менеджмента, согласованность которых производится через определенные механизмы координирования, способствуя реализации единого общего стратегического плана, при этом, не блокируя инициативы частных решений в рамках такой системы. (с. 12-13). На примере НИЦ «Курчатовский институт» автором проведена апробация механизма ресурсного обеспечения научно-исследовательского комплекса атомно-энергетического кластера РФ. Что позволило выделить проблемные зоны и разработать комплекс мер по нивелированию деструктивного влияния «узких мест». Партнерская модель управления интеллектуальными активами, в основе которых лежат разработанные автором иерархия целей межорганизационного управления, принципы управления межорганизационного уровня, баланс интересов субъектов и некоторые другие авторские элементы методики системы менеджмента РИА (с. 15-20).

Диссертационная работа Погодиной Е.Г. обладает практической и теоретической значимостью. Обоснованность и достоверность основных положений, выносимых на защиту, обеспечивается тем, что диссертант опирается на результаты

современных актуальных исследований и пользуется широким инструментарием, включающим различные методы исследования: абстрактно-логический, монографический, расчетно-конструктивный, экономико-математический, экономико-статистический, метод экспертных оценок и др.

Вместе с тем следует отметить некоторые недостатки работы.

1. В пятом положении новизны (с. 18-19) при рассмотрении механизма ресурсного обеспечения научно-исследовательского комплекса атомно-энергетического сектора в контексте повышения эффективности использования распределённого интеллектуального актива не рассмотрены возможности привлечения ресурсов в порядке государственно-частного партнерства.

Указанный недостаток не носит принципиального характера и не влияет на основные теоретические и практические результаты, полученные лично соискателем ученой степени. В целом представленная работа заслуживает положительной оценки, является завершённым исследованием и может быть охарактеризована как научно-квалификационная, обладающая несомненными элементами научной новизны.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация Погодиной Е.Г. на тему «Развитие межорганизационных форм управления интеллектуальными активами в атомно-энергетическом кластере» представляет собой законченное научное исследование, полностью соответствует всем требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 - № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, имеет теоретическое и практическое значение, а автор исследования – Погодина Елена Геннадьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

кандидат экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент кафедры бухгалтерского учета, финансов и налогообложения РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева

Мизюрёва Вера Владимировна

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет –

МСХА имени К.А. Тимирязева»

127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49

телефон: +7 966 310-39-81

E-mail: vmizyury@rgau-msha.ru

web-сайт: <http://www.timacad.ru/>



Подписант отзыва, Мизюрёва Вера Владимировна, согласна на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

01.12.2024 г.